

## **Беременность после медикаментозного аборта**

Не вдаваясь в этическую составляющую этого спорного вопроса, иногда бывают случаи, когда прерывание беременности является единственным способом сохранить жизнь и здоровье женщины. В частности, причиной этому могут служить различные медицинские показания, замершая беременность, пороки развития плода, несовместимые с его жизнью и другие факторы, не оставляющие шанса на продолжение развития беременности.

**Медикаментозным абортом** называется искусственное прерывание беременности с помощью специально предназначенных для этого препаратов, причем, этот способ может использоваться только на самых ранних сроках – с момента предполагаемого зачатия должно пройти не более 2-х недель.

Какими бы не были причины, побудившие женщину решиться на аборт, дальнейшую возможность стать матерью никто не отменял, поэтому многих интересует вопрос, как же будет проходить **беременность после медикаментозного аборта**, и может ли подобный способ прерывания беременности как-то сказаться на возможности повторного зачатия.

Начнем с того, что если медикаментозный аборт был выполнен под строгим контролем врача, в положенные сроки и прошел без осложнений, то повторная беременность может наступить практически сразу. Если ребенок пока не запланирован, не следует забывать о различных способах контрацепции: начать применять пероральные контрацептивы, установить внутриматочную спираль или использовать презервативы.

Менструация после медикаментозного аборта обычно приходит вовремя, поэтому в случае задержки не стоит исключать возможную беременность, а сделать тест или посетить гинеколога. Если беременность окажется неподтвержденной, то задержка критических дней может быть обусловлена гормональным дисбалансом в организме, вызванном приемом препаратов для аборта. В этом случае врач может назначить соответствующее лечение.

Если беременность после аборта все же наступила в следующем цикле – следует максимально внимательно относиться к своему здоровью и регулярно проходить осмотр в поликлинике, в которой вы стоите на учете. Аборт – это большой стресс для организма, и нужно удостовериться в том, что его последствия никоим образом не скажутся на здоровье развивающегося плода.

В случае, когда беременность является запланированной, то лучше подождать несколько циклов, прежде, чем пытаться снова зачать. Организму нужно время, чтобы восстановиться и привести в норму гормональный фон.

Важно помнить, что при повторной беременности после медикаментозного аборта ни в коем случае нельзя снова решаться на эту процедуру – так как велика вероятность остаться бесплодной или получить целый ворох проблем со здоровьем, которые, в конечном счете, могут привести к удалению матки.